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Support didactique





Le système à enseigner Simulateur de course est fourni avec des documents d'accompagnement sous forme numérique :





( Un dossier technique avec le cahier des charges, description et définition du système, modélisation, simulation, caractéristiques propres à la didactisation ainsi que la définition des déclinaisons.





( Un dossier pédagogique complet, avec des tableaux récapitulatifs des TP par centres d'intérêt, un ensemble de fiches TP génériques et des Travaux Pratiques complètement développés et corrigés.





( Un dossier ressources contenant des ressources pédagogiques destinées à l'élaboration des fiches de formalisation et des ressources technologiques, présentant des informations complémentaires susceptibles d'enrichir la culture scientifique et technologique des étudiants.
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Simulateur de course





Produit réel, grand public en réponse au besoin réel exprimé
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DMS se réserve le droit d'apporter toutes modifications à ses produits en constante évolution sans autre préavis





Modélisation 3D sous SolidWorks pour la démarche virtuelle





Architecture et principe du simulateur
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Le simulateur de course permet de vivre les sensations d’une course automobile. 





Ce système est idéal pour l'enseignement des sciences industrielles pour l'Ingénieur en Classes Préparatoires aux Grandes Ecoles.





Descriptif





Le simulateur, intégrant des technologies innovantes, se compose :


(d’une chaîne d’énergie constituée


( d’un châssis d’excellente finition offrant un espace de 2m x 1m acceptable à la fois pour l’encombrement des laboratoires et pour le réalisme de la simulation,


( d’une chaîne cinématique constituée de deux vérins linéaires électriques asservis montés en parallèle et articulés avec un siège. Ces vérins sont utilisables en mode jeu mais également pilotables par l’apprenant pour analyser des situations de conduite simples.


( d’une chaîne d’information complexe et d’une chaîne d’instrumentation constituée :


( du logiciel Simcommander associé à un boitier de pilotage qui gère les commandes de haut niveau des vérins et traite les informations provenant des périphériques et du jeu,


( d’un volant à retour de force, d’un levier de vitesse et d’un pédalier,


( de plusieurs jeux dont F1 2011


( de capteurs de position des vérins, d’un accéléromètre et gyromètre 3 axes (centrale inertielle)





Une mallette additionnelle permet d’analyser le pilotage d’un vérin et complète très largement le nombre de TPs réalisables.
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